

# 三部委酝酿开征环境税

## 湖北等四省有望试点 最大难点是税基(污染排放量)的确定

4日,记者从国家环境保护部环境规划院获悉,环境税研究已取得阶段性成果,财政部、国家税务总局和环保部将向国务院提交环境税开征及试点的请示。

据环境规划院有关人士介绍,国家税务总局财产和行为税司日前在宁夏银川市组织召开了环境税研究阶段性成果总结会。

与会者包括参与我国环境税方案设计的专家,以及来自湖北、湖南、江西、甘肃4个环境税试点地区的地方税政管理相关负责人。

有关专家表示,目前的环境税税制设计方案是充分考虑我国排污企业实际情况和税收征管实际的,比较务实,且具有前瞻性。

但也有专家表示,方案中还有些具体细节如税率水平的确定、征收范围的确定、环保和税务部门之间的协调配合机制、减免税的设置等,需要进一步考虑。

近年来,关于环境税开征的消息不断,一度被认为“雷声大,雨点小”。

上海海事大学法学院讲师王慧表示:“现实中的环境问题要比理论假设中的环境问题复杂得多。”

环保部环境规划院副院长王金南此前也表示,设计环境税一个最大的难点是税基(污染排放量)的确定。这应该由环保部门确定,还是由税务部门确定,尚无定论。

至于环境税实行的具体时间表,中国环境与发展国际合作委员会曾提出了分三个阶段推进的中国建立相关环境税制路线图和具体时间表:

第一阶段,用3~5年时间,完善资源税、消费税、车船税等其他与环境相关的税种。尽快开征独立环境税,二氧化硫、氮氧化物、二氧化碳和废水排放都将是可能选择。

第二阶段,用2~4年时间,进一步完善其他与环境相关的税种和税收政策。扩大环境税的征收范围。如果环境税没有在第一阶段开征,需要在此阶段开征。

第三阶段,用3~4年时间,继续扩大环境税的征收范围。结合环境税制改革情况,进行整体优化,从而构建起成熟和完善的环境税制。

据《第一财经日报》

### 山东青州机关取消周六休息引公务员不满

近日,山东省青州市出台了一项新规定。该规定要求,自规定下发后,青州市属机关事业单位要取消周六休息。“国家规定双休,为何市政府就能把这一规定更改?”一举报者说,他不理解在这件事情上,究竟是权大还是法大。4日,青州市市委宣传部的的工作人员表示,执行这项制度的初衷是为了方便群众办事。

据《新京报》

### “北京最大‘裸官’挪用公款案”主角上司被批捕

继北京最大一起“裸官”挪用公款案——董跃进涉嫌挪用5.8亿元开庭审理后,其上司——中国通信建设总公司原总经理李瑞日前已被北京市人民检察院二分院以受贿罪批准逮捕。目前案件还在进一步侦查中。据指控,总经理助理董跃进涉嫌伙同北京中润德通讯技术有限公司法定代表人马连龙挪用公款5.8亿余元,单独或伙同马连龙受贿117万余元。董跃进称,部分贿赂款被其妻带到了美国。

据《新京报》

### 公安部A级通缉令缉拿的17岁逃犯落网

公安部日前发布A级通缉令,悬赏5万元缉拿17岁的在逃犯罪嫌疑人白中杰。5日晚,记者从权威渠道获悉,白中杰已落网。近日,贵州公安机关正在侦办何俊、曾祥友、游祥炎、邹泽(均已被抓获)、白中杰抢劫、杀人团伙犯罪案件。该团伙自今年7月12日以来连续实施抢劫、杀人作案6起,杀死9人。据悉,1993年出生的白中杰是公安部有史以来年龄最小的A级通缉犯。

据《法制晚报》《南方日报》

速览中国

## 母亲捡垃圾7年供女儿上学 女儿毕业5年只回过两次家

曾经的生活,虽困苦却有希望

### 7年前被丈夫扫地出门

街坊表示,黄群枝与女儿是十几年前搬来定居的,当时住在兴隆大街24号,那是她丈夫家的房子。相识近20年的邓女士表示,黄群枝夫妻与女儿阿燕从前租住在龙津路,不知事出何因,1995年的一个夜晚,她丈夫一把火将房子烧了,结果被送劳改,母女俩便回到兴隆大街的房子。2003年丈夫解教回家后反目,将她扫地出门。

### 她曾与女儿捡垃圾为生

住在兴隆大街的彭先生说,这些年来,他看到黄群枝每天天不亮便出门,直到晚上七八时才回家靠四处捡垃圾维持生计。这些日子里,女儿阿燕一直跟她同住,学费与母女俩的生活开支全靠黄群枝捡垃圾所得,两人生活贫苦不堪。

“她远走高飞了。”得知旁人在讨论阿燕的去向,黄群枝好不容易挤出几个字,这也是她半天说得最清楚的一句话。每天外出,她都衣衫褴褛,全身最显眼的是一个黑色的小挂包,绣着米老鼠图案,这是女儿没带走的物件。



家里的物件大部分都是黄群枝捡来的。

### 居委会想帮忙却难着手

黄群枝所属的棣园社区居委会马主任表示,黄群枝的户口还在老家高要,不在当地,而所住房屋也属违章建筑,没有房产证,让通水通电及生活保障等扶助工作很难落实。

他说,黄群枝更跟家人、邻居关系不和,因此街道多次提出帮助,却遇上各种阻力。

“去年底,我们已经硬着头皮向供电部门提出了申请。”马主任认为,虽然有诸多条件限制,“可在我们辖区里的居民,还是会尽力帮扶,断不能坐视不理。”

### 女儿5年前离家不肯回来

5年前,阿燕从海珠区某旅游职中毕业,给街坊们留下一句“要到机场路上班”后,便再没回家住过。“那时,黄姨还高兴地四处跟人说,‘我的女儿毕业工作了’。”邻居英姐说。

邓女士等一度以为阿燕失踪,但阿燕之后回过两次家:第一次是母亲报警,由警察找到;第二次是母亲病重,由居委会通知。

对于阿燕抛弃供养自己10多年的母亲的说法,许多街坊都表示不相信,“可能有内情”。英姐说,阿燕一直很懂事,会帮着母亲操持家务。邓女士说,以前经常能在龙津路看见阿燕帮着母亲拾杂物、摆地摊的身影,“那时她才上小学一年级”。

在黄群枝随身藏着的一张纸条上,写着女儿的手机号码。记者尝试用手机拨打该号码,手机能通,却始终没人接听。街道办人员证实,阿燕的手机号码没改,但离家后一直不接陌生人的电话。

据《广州日报》

如今的日子,幸福离她越来越远

### 生活资讯

日前,国内寝具行业领军品牌慕思启动了第二届消费者欧洲体验活动——“2010慕思畅享欧洲睡眠文化之旅”。据悉,此次体验之旅线上线下同时进行,参与者既可“网游欧洲”,还可能免费获得“欧洲十日游”大奖。亲临世界最大电影节举办地戛纳、水上都市威尼斯等世界著名旅游胜地,并亲身体验欧洲睡眠科技和睡眠文化的神奇魅力,帮助全民建立良好的睡眠习惯,慕思再次在国内掀起了一股体验健康睡眠的新高潮。

### 皮阿诺发起8月8日“丈夫节” 倡议男人体验厨房1小时

日前,中国橱柜领军企业皮阿诺联合腾讯网发起中国丈夫节一男人体验厨房1小时倡议活动,该活动一上线就得到了众多网友的积极响应,截至8月4日中午,记者在网页上看到参与人数已经突破45万。据了解,这已经是第二届丈夫节了,去年,皮阿诺橱柜就联合搜狐网、新浪网、搜房网等诸多媒体面向社会发出倡议:在8月8日当天,呼吁男人下厨房一小时,为家人制作“丈夫菜”,共建和谐幸福家。如今,随着社会发展和生活节奏的加快,越来越缺少与家人在一起的时间,以往“你炒菜来我煮饭”、“其乐融融进晚餐”的温馨与默契,逐渐被日益兴起的各式“微波炉家庭”、

### “2010慕思畅享欧洲睡眠文化之旅”燃情起航

笔者在网上看到,该活动线上部分已经在慕思寝具用品有限公司官网首页呈现,点击即可进入“网游欧洲”游戏,游历德国、比利时、法国、意大利等地,或回答一些小问题和了解一些小常识便可获取积分,根据积分多少抽取不同

奖项,幸运者可获得“欧洲十日游”的机会。

邱浩洋表示,从去年的“首届消费者欧洲体验活动”中,我们感觉到欧洲人的幸福指数很高,注重家庭,没有浮躁,夜生活较少,良好的生活习惯为其带来了良好的健康睡眠。这些都组成了欧洲睡眠文化的重要内涵,值得我们借鉴,因此慕思今年再次组织欧洲之旅,让消费者亲身体验怎样才能实现健康睡眠。据了解,慕思从成立时起,就注重健康睡眠的探索与努力,通过整合全世界最尖端的健康睡眠资源,如乳胶等原材料源自品质最好的比利时,床上用品的优质原料来自意大利和比利时,真皮和马毛则源自意大利,并已拥有世界上最先进的睡眠技术和设计人才,产品已经具备国际一流品质。

### 欧派当选全国工商联衣柜专委会执行会长单位

近日,全国工商联家具装饰业商会衣柜专业委员会在广州成立,欧派集团当选为全国工商联家具装饰业商会衣柜专委会执行会长单位。有业内人士表示,经过多年发展,衣柜行业整合正在加速,专委会的成立将拉开衣柜行业竞争格局剧变的序幕。

据悉,在国内,整体衣柜是近年来才兴起的消费理念,被业内称为“定制家具的最后一块蛋糕”。但是,衣柜行业整合之路并不平坦。行业标准缺失、竞争无序等诸多问题始终困扰着行业的规范与整合。广大衣柜企业急切期盼国家级的权威衣柜行业组织尽快成立,全国工商联衣柜专委会正是在衣柜企业的强烈呼吁下应运而生的。作为全国工商联衣柜专委会的积极推动者和参与者,欧派集团当选为全国工商联家具装饰业商会衣柜专委会执行会长

单位。据了解,作为橱柜领军企业,欧派进军衣柜行业才三年多的时间。虽然在衣柜行业,欧派是后来者,但自2008年以来,欧派衣柜每年都实现了150%的增长。

据业内人士分析,自欧派集团提出“整体家居战略”以来,高调进军泛家居领域,不断扩充其产品线。继去年推出轰动一时的“火炬计划”后,在今年的经销商年会上,欧派集团又发布了旨在全面进军厨电和衣柜业务的“龙腾虎跃计划”,并积极推动成立全国工商联衣柜专委会,出任执行会长单位。今年6月,又启动了规模庞大、横跨全国、历时半年之久的“欧派杯中国国际家居文化节”活动。这一系列的动作表明,欧派集团正在加速推进其“整体家居战略”,中国家居业的竞争格局将被改写。